

# 令政策等三人涉受賄被公訴

## 利用職權地位 謀取不正當利益

香港文匯報訊 據新華社報道，最高檢昨日消息，近日江蘇省、山東省檢察機關依法對山西省政協原副主席令政策涉賄案，中共山西省委原常委、太原市委原書記陳川平涉賄案、國有公司人員濫用職權案，國家工商行政管理總局原黨組成員、副局長孫鴻志涉賄、貪污、巨額財產來源不明案提起公訴。



令政策



陳川平



孫鴻志

資料圖片

山西省政協原副主席令政策涉賄案，由最高人民檢察院指定江蘇省人民檢察院偵查終結後，移送江蘇省常州市人民檢察院審查起訴。近日，常州市人民檢察院已向常州市中級人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：被告人令政策利用擔任山西省發展計劃委員會副主任、山西省發展和改革委員會主任、山西省政協副主席等職務上的便利，為他人謀取利益，利用本人職權或地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為他人謀取不正當利益，非法收受他人巨額財物，依法應當以受賄罪追究其刑事責任。

受特別重大損失，依法應當以受賄罪、國有公司人員濫用職權罪追究其刑事責任。

### 孫鴻志曾任職工商總局

國家工商行政管理總局原黨組成員、副局長孫鴻志涉賄、貪污、巨額財產來源不明一案，由最高人民檢察院指定山東省人民檢察院偵查終結後，移送山東省泰安市人民檢察院審查起訴。近日，泰安市人民檢察院已向泰安市中級人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：被告人孫鴻志利用擔任吉林省煤炭工業局副局長、局長，中共松原市委副書記、松原市人民政府市長，國家工商行政管理總局廣告監督司司長、國家工商行政管理總局副局長等職務上的便利，為他人謀取利益，利用本人職權或地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為他人謀取不正當利益，非法收受他人巨額財物；孫鴻志利用職務上的便利，非法佔有公共財物，數額巨大；孫鴻志家庭財產和支出明顯超過合法收入，差額巨大，且不能說明來源，依法應當以受賄罪、貪污罪、巨額財產來源不明罪追究其刑事責任。

### 陳川平曾任太原市委書記

中共山西省委原常委、太原市委原書記陳川平涉賄、國有公司人員濫用職權一案，由最高人民檢察院指定江蘇省人民檢察院偵查終結後，移送江蘇省徐州市人民檢察院審查起訴。近日，徐州市人民檢察院已向徐州市中級人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：被告人陳川平利用擔任山西省人民政府副省長、中共山西省委常委、太原市委書記等職務上的便利，為他人謀取利益，非法收受他人財物，數額巨大；陳川平在擔任太原鋼鐵（集團）國際經濟貿易有限公司董事長期間，濫用職權，致使國家利益遭



令政策、陳川平和孫鴻志涉受賄被公訴。圖為內地近年加強開展反腐倡廉教育情景。資料圖片

## 河南13法官執行不力被問責

香港文匯報訊 據新華社報道，人口大省河南今年年初掀起執行風暴，截至8月底，已執結11萬宗執行案件，判處231人，13名法官因執行不力被問責。

近年來，「執行難」一直飽受詬病，被諷刺為「法律白條」。今年5月，河南公檢法司等20餘部門聯合開展執行風暴，向「執行難」宣戰，該省19名地級市中級法院院長立下「軍令狀」，完不成任務者將會被問責甚至被革職。

河南省高院執行局局長周明傑18日通報稱，今年1至8月，共新收到19萬宗執行案件，已執結11萬宗，共移送公安機關追究刑罰1,370人，判處231人。

值得一提的是，在中國傳統節日中秋節期間，該省鞏義市等地的執法官官放棄休假，抓住了許多躲藏多年的「賴賬戶」。另外，河南省衛輝市人民法院、商水縣人民法院、西華縣人民法院因案款清理發放工作嚴重滯後被最高人民法院點名通報。

隨後，河南官方啟動問責機制。衛輝市人民法院院長王建文、副院長段克濤、執行局副局長余化保，商水縣人民法院院長王紅亞、副院長洪斌、執行三庭庭長呂亞飛、執行員邵森，西華縣人民法院院長王贊華、執行局局長洪森、執行一庭庭長劉海勇，洛陽市西工區人民法院院長趙耀武、副院長劉旗、執行局長史克辰等13人被問責。

## 涉拉票賄選 454遼寧省人大代表資格終止

香港文匯報訊 據東方網報道，記者從遼寧省人大獲悉，9月17日，遼寧省人大十二屆七次會議籌備組發出公告：日前，瀋陽等14個市人大常委會和有關選舉單位決定接受涉案的丁坤等452人辭去遼寧省第十二屆人民代表大會代表職務，阜新市人大常委會決定罷免李峰的遼寧省第十二屆人民代表大會代表職務，其他涉案代表有的已經在此前辭去代表職務，有的已調離本行政區，代表資格已經終止。鐵嶺市人大常委會決定接受吳野松辭去遼寧省第十二屆人民代表大會代表職務。依照《中華人民共和國全國人民代表大會和地方各級人民代表大會代表法》的有關規定，以上454名遼寧省第十二屆人民代表大會代表的代表資格終止。

的全國人大代表拉票賄選，有523名遼寧省人大代表涉及此案。日前，瀋陽等14個市人大常委會和有關選舉單位決定接受涉案的丁坤等452人辭去遼寧省第十二屆人民代表大會代表職務，阜新市人大常委會決定罷免李峰的遼寧省第十二屆人民代表大會代表職務，其他涉案代表有的已經在此前辭去代表職務，有的已調離本行政區，代表資格已經終止。鐵嶺市人大常委會決定接受吳野松辭去遼寧省第十二屆人民代表大會代表職務。依照《中華人民共和國全國人民代表大會和地方各級人民代表大會代表法》的有關規定，以上454名遼寧省第十二屆人民代表大會代表的代表資格終止。

鑒於遼寧省十二屆人大常委會62人中有38人涉案，已不足半數，9月13日，十二屆全國人大常委會第二十三次會議決定成立遼寧省十二屆人大七次會議籌備組，負責籌備遼寧省十二屆人大七次會議的相關事宜。遼寧省人大十二屆七次會議籌備組會議決定，省十二屆人大七次會議將於11月1日召開，屆時將補選省人大代表。籌備組認為，補選好省人大代表，不僅是對遼寧深刻吸取拉票賄選案教訓、堅決與中央保持高度一致的政冶檢驗，也是淨化和營造良好政治生態的重要契機，更是優化代表結構、提高代表素質、改進人大工作、重塑人大形象的難得機遇。

### 省人大會議將補選

公告表示，遼寧省第十二屆人民代表大會第一次會議選舉全國人大代表過程中，有45名當選

# 過半民眾指樓價「難以接受」

香港文匯報訊（記者馬琳北京報道）中國人民銀行昨日發佈《2016年第三季度城鎮儲戶問卷調查報告》。報告顯示，53.7%的內地居民認為目前樓價「高，難以接受」，較上季提高0.3個百分點。另據統計顯示，目前內地百城住宅均價已經出現連續13個月環比、同比「雙漲」，且漲幅繼續擴大；而從信貸數據看，今年前7個月的個人按揭貸款增幅超過了五成，按目前增速計算，2016年內地人的房貸還款負擔率將接近40%。

據中國指數研究院最新數據顯示，截至8月底，百城住宅均價已經出現連續13個月環比、同比「雙漲」，且漲幅繼續擴大。其中，深圳樓市在一年之內漲幅超過40%，均價已經超過5萬每平方米；上海樓市均價超過4萬每平方米；北京樓市均價也將步入4萬每平方米。此外，廈門、珠海、南京、溫州等17個內地城市樓市均價突破萬元大關。

### 房貸還款負擔逐年攀升

而據人民銀行最新公佈的8月份房貸數據顯示，8月全國人民幣貸款增加額達到9,487億元。其中以住房按揭貸款為主的中長期貸款增加5,286億元，佔比超過五成。而7月份幾乎全部新增貸款都來自住房按揭貸款。另據國家統計局數據顯示，1月至7月個人按揭貸款達到13,305億元，增長54.6%。

房貸規模的大幅攀升也意味著內地人的房貸還款負擔率將水漲船高。據廣發證券研報數據，2016年內地居民還款負擔率將接近40%。而這一數字在2015年還只有28%。



過半內地市民認為現今樓價過高，達到難以接受的程度。資料圖片



北京市民李女士

孩子慢慢大了，想換個學區房，但是現在好的學區房哪有不十萬一平米的，好後悔當初沒早早買，只能期盼樓價能盡快觸頂回落。



北京市民馬先生

現在年輕人買房子的壓力實在太大了，剛畢業的有幾個人能拿出兩三百萬的首付款？還不都得靠家裡，反正我的那些養老錢都給孩子買房子了。



北京市民李女士

今年北京樓價漲得真是嚇人，我去年底買的房子現在每平米至少漲了一萬，還好去年下手了，不然今年真心買不起。

記者馬琳 整理

## 中秋短途周邊遊成主力

香港文匯報訊（記者張聰北京報道）據國家旅遊局消息，今年中秋期間，除福建等沿海省市受颱風影響旅遊人數明顯下降外，全國其餘大部分地區迎來旅遊出行高峰，其中北京市各主要景區累計接待遊客387萬人次。此外，由於今年中秋假期距離國慶黃金周有近兩周的時間，超過6成內地遊客選擇錯峰出行。另據統計，與去年中秋相比，今年短途周邊遊和國內遊成為中秋出遊主力，半數以上的出遊需求為周邊遊。

境內遊方面，同程旅遊報告數據顯示，中秋三天假期，半數以上的出遊需求為周邊遊。內地長線遊（出遊距離超過300公里）目的地主要有三亞、廈門、北京、張家界等。受季節影響，在中秋小長假前後的內地長線遊需求中，秋遊線路的出遊人數佔比達到了18%的水平，環比有較大幅度上升，比較熱門的秋遊目的地主要有九寨溝、大連、內蒙古等。

出境遊方面，根據驢媽媽旅遊網大數據平台統計結果，受假期時長限制，來往東南亞等地的短線遊相比於長線出境遊來說，預定量更勝一籌。泰國、韓國、日本等往年較為火熱的國家依然是中秋出境遊客較為熱衷的目的地，位居預定量前三位。值得一提的是，今年預訂郵輪出境遊的遊客相比去年上漲超過300%。

## 穗海關查獲來歷不明洋酒



繳獲的來歷不明洋酒。記者敖敏輝攝

香港文匯報訊（記者敖敏輝廣州報道）記者18日從廣州海關獲悉，近日，該關下屬羅定海關在324國道雲浮市雲城區區路口路段檢查，在1輛大貨車上查獲2,452瓶無合法證明的洋酒，初估案值約120萬元。據悉，該批洋酒涉及「軒尼詩VSOP」、「軒尼詩XO」、「人頭馬VSOP」、「DALMORE 15年」、「DALMORE 25年」等多個品牌。

目前，海關部門已扣留貨品，案件正在進一步調查中。

## 整頓網絡直播：用健康內容佔領

前不久，北京圓明園遺址公園也趕了回新潮流，在微播、微信、直播軟件等新媒體上進行了一次考古實況直播，向公眾展示西洋樓遺址區的遠觀考古現場，觀看更多的人可以在網絡上「近距離」觀看並了解考古工作。短短1小時，共4.5萬人觀看，獲得11萬人次的點讚。

在被稱為「中國網絡直播元年」的當下，和炙手可熱的網絡紅人直播比起來，這個觀看數量雖然算不上突出，卻也是不錯的成績，說明這樣「清淡」的內容也有大批潛在的受眾。

傳統的電視直播要求嚴格。而網絡直播卻相當隨意，一台聯網的電腦、一個App，便可順利實現直播；觀眾也只需要一部手機便可圍觀直播。內容上，網絡直播更是包羅萬象：打遊戲、美妝、運動，乃至

吃飯、睡覺。由於網絡直播是通過網友打賞，平台與主播按比例分成的方式來獲取盈利，因此獲取網友最大程度的關注，就成為平台和主播的主要任務。

於是，各網絡平台、主播各顯神通。為了聚集人氣，博取關注，有的人打起了色情暴力的擦邊球，有的人在直播中用電鑽吃玉米、活吞金魚等表演嘩眾取寵，而這些行為讓網絡直播的惡性發展愈演愈烈，使得監管部門對直播平台、主播進行了接連處罰，以整頓直播行業。

### 低門檻讓普通人傳遞正能量

然而使行業向良好的方向發展，只「堵」是不夠的，還應當利用網絡直播行業本身的特點，用良好健康的內容佔領行業優質直播資源。

90後農民工「搬磚小偉」通過健身不僅擁有了強健的體魄，也利用健身視頻擁有了百萬粉絲，成了一名勵志網紅。這說明，網友對於富含文化底蘊、正能量的有趣內容是充滿興趣、有需求的。網絡直播平台的低門檻也讓更多有才華的普通人通過自身天賦得到關注，獲取另一種成功，傳遞正能量。

走向成熟、多元、專業的內容，才是直播行業正確發展方向。我們應該為想在平台上看到優秀內容的觀眾提供良好豐富作品，滿足更多人的需求，也讓劣質內容無處生存。



專供

小啓

因版面安排關係，「兩地融通」今日停刊一期。